



## Prvé eurofondy pre Obec Richnavu

(strana 10-12)

## Výpis zo záverečného účtu Obce Richnava za r. 2009

(strana 13-15)

## Informácia zo zasadnutí obecného zastupiteľstva

(strana 12)

# Rozhovor so starostkou o možnostiach nakladania s odpadovými vodami v obci

Pani starostka, aký bol cieľ prezentácie, ktorá sa v obci uskutočnila 15. augusta? Členovia expertného tímu Ing. Milan Matuška, Doc. Igor Bodík, Ing. arch. Róbert Zvara a Dr. Elena Fatulová prezentovali a charakterizovali riešenia pre odvádzanie a čistenie odpadových vôd v obci uvedené v spracovanej štúdií. Cieľom prezentácie bolo zvýšiť informovanosť obyvateľov a orgánov obce o reálnych riešeniach, s ktorými sa mali a stále majú možnosť oboznámiť prostredníctvom internetovej stránky obce alebo nahliadnutím do štúdie v podateľni obce.

**Aké sú hlavné zdroje odpadových vôd v obci, o akých riešeniach pre ich čistenie obec uvažuje, ako sa mohli a môžu obyvatelia do celého procesu výberu najlepšej alternatívy zapojiť?**

Základným zdrojom odpadových vôd v obci sú rodinné domy. Najprirodzenejším riešením je čistenie odpadových vôd priamo v mieste znečistenia. V prípade, že nie sú vytvorené podmienky pre čistenie odpadovej vody priamo pri rodinnom dome, môžu sa používať centralizované riešenia. Tieto spočívajú v odvádzaní odpadových vôd z jednotlivých rodinných domov a iných objektov (firmy, úrady, školy, školské zariadenia a podobne) do centrálnej čistiarene. Aj pre vypúšťanie už vyčistenej vody je najprirodzenejším riešením jej vypúšťanie priamo v mieste, kde sa čistí.

Čistenie a vypúšťanie odpadovej



vody v mieste vzniku považujeme za decentralizované riešenia a domové čistiarene odpadových vôd považujeme za bodovú infraštruktúru. Tam, kde sa odvádzajú odpadové alebo vyčistené vody stokovou sieťou (kanalizáciou), hovoríme o líniovej infraštruktúre sídelného útvaru (obce).

Členovia expertného tímu poukázali na výhody a nevýhody, možnosti a ohrozenia jednotlivých rie-

šení aj pri odpovediach na otázky prítomných obyvateľov obce a poslancov obecného zastupiteľstva.

Obyvatelia a orgány obce mali v priebehu prípravy a prezentácie štúdie dostatok možností oboznámiť sa s jednotlivými možnosťami, preto je k týmto novinám priložený aj dotazník, v ktorom obyvatelia môžu označiť alternatívu, ktorú pokladajú za najvýhodnejšiu. Pre vybrané riešenia budú spracované

podrobné štúdie uskutočniteľnosti (realizovateľnosti) a následne obec prikróčí k zavedeniu najvýhodnejšej alternatívy.

**Aké sú základné možnosti čistenia odpadových vôd pripadajúce do úvahy v podmienkach našej obce?**

### Centralizované riešenia

Spoločná čistiareň odpadových vôd pre obec Richnava a Kluknava Samostatná čistiareň odpadových vôd pre Obec Richnavu

Samostatná čistiareň odpadových vôd koreňová pre Obec Richnavu

### Decentralizované riešenia

Domové čistiarnie odpadových vôd Skupinové domové čistiarnie odpadových vôd.

**Vláda SR schválila na svojom zasadnutí 27.8.2010 „Zásady integrovaného manažmentu povodí“. Ako budú tieto zásady uplatňované v našej obci pri čistení odpadových vôd?**

Postup realizovaný obcou nadväzuje na zásadu dôkladného čistenia ekonomicky najvýhodnejšieho riešenia, ktorú schválila vláda SR v rámci integrovaného manažmentu povodí (zásada číslo 6).

Podľa tejto zásady „sa odpadová voda musí v potrebnej miere čistiť na celom území obce, aby neznečisťovala existujúce zdroje podzemných a povrchových vôd. Dôsledné čistenie odpadových vôd sa mnohonásobne oplatí tak pre obyvateľov, ako aj pre obec a región. Najlepšie je, ak sa odpadová voda čistí podľa možnosti čo najbližšie k miestu kde vzniká. Potrebne je uplatňovať ekonomické hodnotenie nákladov na zabezpečenie verejnej kanalizácie a verejného vodovodu, resp. čistenie odpadových vôd z hľadiska investičných a prevádzkových nákladov na jedného obyvateľa. Ekonomická zásada hovorí, že je potrebné podporovať riešenia, ktoré sú podľa miestnych možnosti a podmienok cenovo čo najnižšie, resp. najvýhodnejšie, v prepočte na jedného obyvateľa. Toto posúdenie nám nakoniec umožní získať aj odpoveď na to, aký systém čistenia odpadových vôd je pre obec alebo komu-

nitu najvhodnejší – či centralizovaný alebo decentralizovaný. Osobitne je pritom potrebné zostaviť tieto kalkulácie pre každú z nasledovných situácií: obec s verejnou kanalizáciou; obec bez verejnej kanalizácie; obec s rozostavanou kanalizáciou a kombinácia predchádzajúcich situácií. Podobný prístup je potrebné uplatniť aj pri kalkulácii vybudovania a prevádzky verejného vodovodu.“

V schválenej zásade je ďalej uvedené, že „na dosiahnutie tohto prístupu pri návrhoch systémov odvádzania a čistenia odpadových vôd alebo aj zabezpečenia pitnej vody je potrebné postupovať podľa metodiky tzv. otvoreného plánovania. To znamená žiadať od projektanta vypracovanie štúdie viacerých alternatív pri zachovaní environmentálnych a zdravotných kritérií. Potom má nasledovať diskusia s obyvateľstvom obce o výbere najvhodnejšej alternatívy, ktorá zohľadňuje špecifiká a reálne potreby obce. V prípade likvidácie odpadových vôd sa odporúča vypracovať minimálne jednu alternatívu tradičného riešenia, zahŕňajúceho verejnú kanalizáciu a čistiareň odpadových vôd. Ďalšie alternatívy by sa mali zaoberať netradičnými, decentralizovanými riešeniami likvidácie odpadových vôd. Ekonomické hodnotenie alternatív musí byť povinnou súčasťou štúdie. Po jej ukončení by sa mal uskutočniť dialóg obyvateľov obce s expertmi. Výsledkom tohto dialógu má byť rozhodnutie o najvhodnejšom a najefektívnejšom systéme odvádzania a likvidácie odpadových vôd. Až potom by sa mal vypracovať realizačný projekt

likvidácie odpadových vôd. Navrhovaný spôsob sa možno zdá byť dlhý a komplikovaný, ale zaručuje transparentnosť procesu a spokojnosť obyvateľstva obce, že sa oboznámili s možnosťami ekonomického a environmentálneho riešenia a zúčastnili sa na výberovom procese. Je vysoká pravdepodobnosť, že obec bude spokojná s realizovaným projektom aj z toho dôvodu, že realita nebude výrazne odlišná od očakávania, týkajúceho sa ekonomickej a technologickej efektívnosti systému. Pri takomto postupe je možné kontrolovať od samého začiatku plnenie požiadavky na zadržiavanie vody v území a trvať na tom, aby nebola odvádzaná systémom likvidácie odpadových vôd. Uplatnením tejto zásady tak vznikajú lepšie podmienky aj pre obnovu a reprodukciu už existujúcej infraštruktúry verejných vodovodov a kanalizácií a pre aktívne využitie dažďovej vody v území.

Pri projektovaní systémov likvidácie odpadových vôd, resp. projektovaní ich obnovy, je potrebné ďalej zohľadniť nasledujúce návrhové parametre, resp. princípy:

- separovať odvádzanie znečistených vôd obyvateľstvom od dažďových vôd,

- minimalizovať nariadenie odpadových vôd a podporovať recykliáciu živín,

- minimalizovať, resp. postupne úplne vylúčiť odvádzanie dažďovej vody stokovou sieťou – dažďovú vodu treba využiť v celom rozsahu, ak je to možné, na území obce

alebo mesta,

- vyčistenú odpadovú vodu podľa možnosti neodvádzať do vodných tokov, ale druhotne využiť napríklad na vsakovanie do určených zelených plôch, na zavlažovanie plôch s produkciou biomasu a pod.. Budovať iba ekonomicky udržateľné dĺžky stokových sietí.“

**Expertná skupina prezentovala aj možnosti likvidácie odpadových vôd v nelegálnom rómskom tábore. Ako bude obec postupovať pri hľadaní najlepšieho riešenia pre toto územie?**

V tábore nie sú riadne obydlia, z ktorých je vypúšťaná odpadová voda. Dá sa usudzovať, že k najväčšiemu znečisteniu vôd dochádza priesakmi. Pri hľadaní riešení musíme brať do úvahy, že nelegálny tábor je v rozpore s platnými zákonmi, preto ho nemôžeme považovať za trvalý útvar – je útvárom dočasným. To znamená, že aj všetky navrhované riešenia môžu byť len dočasné. Zároveň platí, že obec podľa zákona nemá kompetenciu priamo obstarávať a schvaľovať riešenia jednotlivých oblastí v tomto území (§ 4 odsek 1 zákona o obecnom zriadení, zákon o lesoch). Takúto kompetenciu majú len správca a vlastníci lesných pozemkov. Relevantné rozvojové zámery obstarané a schválené správcom (Lesy SR š.p. Prešov) alebo vlastníkom (urbárske spoločenstvo) týchto pozemkov sa však môžu stať súčasťou programu rozvoja obce.

*Ďakujem za rozhovor*

# Obec informáciu o blížiacej sa povodňovej vlne nedostala

Rozhovor so starostkou obce o povodni a o protipovodňovej ochrane v obci

**Pani starostka, podľa pamätníkov bola povodeň v júli tohto roku najväčšou, aký bol jej rozsah?**

Najviac zasiahla povodeň obyvateľov 50 zaplavených rodinných domov v obci. Okrem rodinných domov boli zasiahnuté objekty elokovanej základnej školy, materskej školy, Požiarnej zbrojnice, Budovy TJ, obecného úradu, miestne komunikácie, verejné priestranstvá, hospodárske a iné budovy, pozemky vo vlastníctve obyvateľov a organizácií, žumpy, studne.

**Kto nám pomáhal odstraňovať následky povodne?**

Chcem poďakovať všetkým obyvateľom, podnikateľom, katolíckej charite, združeniu Občan v tísni, členom obecného hasičského zboru, členom dobrovoľného hasičského zboru, hasičskému záchrannému zboru, policajnému zboru v Krompachoch, orgánom štátnej správy, úradu práce, fondom solidarity a všetkým ďalším, ktorí priložili ruku k dielu.

**Ako bola obec informovaná o ohrození povodňou 4.6.2010?**

Obec vyhlasuje III. stupeň povodňovej aktivity – stav ohrozenia na základe dosiahnutého vodného stavu na príslušnom vodnom toku na najbližšej vodomernej stanici ležiacej „nad“ obcou. V našom prípade je to vodomerňa stanica Spišské Vlachy na vodnom toku Hornád. Obec na základe dosiahnutia vodného stavu 330 cm vyhlásila III. stupeň povodňovej aktivity, o čom informovala obyvateľov prostredníctvom obecného rozhlasu. Zamestnanci obce naďalej sledovali údaje (prostredníctvom internetu) na vodomernej stanici v Spišských Vlachoch, ktoré sa aktualizujú každú hodinu. Dňa 4.6.2010 podľa údajov na vodomernej stanici vodný stav Hornádu postupne stúpala, avšak posledný údaj o vodnom stave bol na internete zverejnený o 11 hodine dopoludnia (podľa neoficiálnej informácie privalová vlna znížila zariadenie vodomernej stani-



ce). Na základe sledovania stúpania hladiny v obci a neoficiálnych informácií sme sa obracali telefonicky na obvodnú povodňovú komisiu a správcu povodia so žiadosťou o poskytnutie aktuálnych informácií. Oficiálnu informáciu o tom, že k obci sa blíži privalová vlna, akú ma veľkosť a aký sa očakáva jej časový priebeh, sme nedostali. Orgány povodňovej ochrany obce teda nedisponovali inými informáciami ako samotní obyvatelia.

**Obec teda pre nedostatok aktuálnych informácií nemohla dať obyvateľom a príslušným subjektom potrebné pokyny a usmernenia?**

Áno. Podľa nášho názoru obyvatelia a iné fyzické a právnické osoby očakávali najviac informácie o tom, kedy dorazí privalová vlna

do obce a aká bude jej výška. Podľa toho by sa dalo odhadnúť, ktoré budovy a prilahlé pozemky, miestne komunikácie a verejné priestranstvá budú zasiahnuté privalovou vlnou. To by umožnilo obyvateľom zaplavených domov najmä zavčas uložiť najdôležitejšie zariadenia domu a predmety do bezpečnej výšky, zobrať so sebou najnevyhnutnejšie veci a zavčas opustiť ohrozené priestory.

**Zlepší sa situácia v informovanosti orgánov obcí o ohrození povodňou?**

Dňa 28. augusta 2010 starostov obcí informoval minister poľnohospodárstva, že z dôvodu zabezpečenia rýchlejšej informovanosti osôb zodpovedných za reálne plnenie opatrení pri mimoriadnych situáciách, spôsobených najmä ne-

bezpečnými poveternostnými javmi spojenými s výraznou konvekciou (silné búrky, privalové dažde a privalové povodne, nárazový vietor ) pripravil Slovenský hydrometeorologický ústav systém umožňujúci bezprostredné zasielanie informácií o vydaných meteorologických a hydrologických výstrahách kompentných osôb formou SMS správy. Na základe vyžiadania ministra boli potrebné kontaktné údaje na starostu obce zaslané hydrometeorologickému ústavu. Toto opatrenie bude však plne účinné až vtedy, ak budeme vedieť, ktoré ďalšie osoby je potrebné informovať a zabezpečovať ich pripravenosť na povodne podľa aktuálnej mapy povodňového ohrozenia.

## Zverejnenie informácie o predaji majetku obce

§ 5 odsek (6) zákona č. 211/2000 Z.z. o slobode informácií

**OZNAČENIE PREDANEJ VECI**  
1. Nehnuteľnosti

- pozemky vedené Správou katastra v Gelnici na liste vlastníctva číslo 1 v katastrálnom území Richnava ako parcela C číslo 229/1 o výmere 624 m2 druh pozemku zastavaná plocha.

2. Nehnuteľnosti

- stavba rodinný dom súpisné číslo 96 vedená Správou katastra v Gelnici na liste vlastníctva číslo 1 v katastrálnom území Richnava na parcele číslo C 229/1 a drobných stavieb(budova bývalého MNV).
- hospodárska časť z r. 1947 na parc. čís. 229/1, šopa z r. 1947 na parc. čís. 229/1, plynová prípojka z r. 2002 na parc. čís. 229/1,

plynová skriňa z r. 2002 na parc. čís. 229/1, vonkajšie schody z r. 1975 na parc. čís. 229/1, spevnená plocha z r. 1975 na parc. čís. 229/1, ktoré sú vymedzené v znaleckom posudku číslo 32/2010 vypracovanom súdnym znalcom Ing. Jánom Kaffanom, Karpatská 13, Spišská Nová Ves zo 7.4.2010.

**DÁTUM A PRÁVNÝ TITUL PRECHODU VLASTNÍCTVA**

12.8.2010, Kúpna zmluva z 27.7.2010, Číslo vkladu V 458/10

**INFORMÁCIA O NADOBÚDATELOVI**

Šmida Kamil, bytom Richnava 1 a manželka Šmidová Daniela, bytom Richnava 1.

Prečo obec Richnava nemá vyznačenú aktuálnu záplavovú čiaru vo svojom povodňovom pláne a v územnom pláne obce podľa aktuálnej mapy povodňového ohrozenia?

Prvého februára tohto roku vstúpil do platnosti nový zákon o ochrane pred povodňami, ktorý ukladá obciam vyznačiť všetky záplavové čiary zobrazené na mapách povodňového ohrozenia do svojho územného plánu. Majitelia všetkých objektov v obci by tak mali vedieť, či ich objekty sú potenciálne ohrozené povodňou a vedeli by pri povodni, do akej výšky môže hladina vody pri ich objekte vystúpiť a aké opatrenia majú urobiť. Samozrejme, týmto osobám by mali byť operatívne postúpené aj SMS správy o vydaných meteorologických a hydrologických výstrahách. Je potrebné povedať, že hoci nový zákon o ochrane pred povodňami vstúpil do platnosti začiatkom tohto roku správcovia významných vodných tokov podľa tohto zákona zabezpečia dokončenie máp povodňového ohrozenia do 22. decembra 2013. To však neznamená, že obec bude čakať až do roku 2013, ale na základe aktualizácie rozsahu ohrozeného územia podľa to-

horočnej povodne obec zabezpečí v najbližších mesiacoch spracovanie nového povodňového plánu.

**Obec má úlohy aj pri zabezpečovaní odstraňovania následkov povodní a kompenzácií povodňových škôd. Ako tieto úlohy obec zabezpečila po júnovej povodni?**

Počiatočnú pomoc poskytli samotní obyvatelia a ich rodinní príslušníci, členovia hasičských, záchranných a policajných zborov, miestni podnikatelia. Po zmapovaní rozsahu škôd, administratívnom spracovaní, príprave technickej dokumentácie a verejnom obstarávaní prebiehali a stále prebiehajú opravy poškodených budov, zariadení a miestnej infraštruktúry. Dôležitou oblasťou bolo rýchle a dôsledné spracovanie a postúpenie zoznamov postihnutých obyvateľov pre poskytnutie kompenzácie škôd tak, aby sa na jednej strane na nikoho nezabudlo a na strane druhej aby nevznikala zbytočná duplicita. Obyvateľom boli vydané stovky potvrdení pre ich zamestnávateľov, fondy solidarity, predajcov stavebného materiálu a pre ďalšie účely.

**Tieto činnosti obec zabezpečovala v pro-**

**vízórnych priestoroch, nestážílo to prácu zamestnancov obce?**

Niektoré veci sme zabezpečovali doslova na kolene, najmä pri poruchách infraštruktúry, keď boli prerušené dodávky elektriny, telefonické spojenie a internetové pripojenie. Na všetky potrebné činnosti však boli vytvorené základné predpoklady tým, že sa nám podarilo zachrániť (vynesením na poschodie budovy materskej školy) prakticky celú administratívnu agendu a výpočtovú techniku. Už na druhý deň po povodňovej vlne sme spojizdnil informáciu systémom obce, a zabezpečili komunikáciu s obyvateľmi a s príslušnými orgánmi tak, že prvý najsúrnejší kompenzačný balík bol v termíne doručený najviac postihnutým obyvateľom.

**Pani starostka, máme sa obávať, že takéto povodne ako tohoročná sa budú opakovať?**

Na túto otázku nemôže nikto s istotou odpovedať. V každom prípade sa musíme pripraviť aj na takéto rozsah povodne. Ako som už spomenula, pri príprave nového povodňového plánu ešte nebudeme mať k dispozícii mapu povodňového ohrozenia obce, ktorá má

byť spracovaná do roku 2013. Zatiaľ stanovíme hranicu ohrozeného územia podľa júnovej povodne. Na základe tejto hranice určíme ohrozené objekty. Všeobecne záväzným nariadením obce určíme pre ohrozené objekty povinnosť spracovať svoj vlastný povodňový plán, ktorý sa stane súčasťou povodňového plánu obce. Podobne svoj povodňový plán, môžu spracovať aj vlastníci ohrozených domov, pokiaľ sa združia do spoločenstva vlastníkov (prostredníctvom povodňových plánov je možné prefinancovať zo štátneho rozpočtu opatrenia na ochranu pred povodňou). Tieto subjekty určia zodpovedné osoby, ktorým budú preposielané už spomínané SMS správy o vydaných meteorologických a hydrologických výstrahách. O postupe spracovania nového povodňového plánu obce budeme informovať aj prostredníctvom Richnavských novín.

*Ďakujem za rozhovor*

## Kto rýchlo dáva, dva krát dáva

Milí Richnavčania, hovorí sa: Kto rýchlo dáva, dva krát dáva.

Toto slovenské prislovie má svoju opodstatnenosť najmä v tohtoročných letných mesiacoch, keď našu krajinu postihli ničivé povodne. Medzi postihnuté obce patrila aj Richnava.

Myslím si, že myseľ väčšiny ľudí smerovala k obyvateľom, ktorí boli priamo postihnutí týmto prírodným živlom. Naša organizácia Človek v tísni v zastúpení riaditeľkou Mgr. Miroslavou Hapalovou sa taktiež aktívne zúčastnila pri zmiernení následkov záplav na území Slovenska. Časť našich aktivít prebiehala aj vo Vašej obci.

Našou prvou aktivitou bolo bezplatné zapožičanie naftových vysušovačov a elektrických odvlhčo-

vačov pre obyvateľov Vašej obce. Túto aktivitu sme robili v spolupráci s OcÚ v Richnave, kde pracovníci úradu následne zapožičiavali tieto stroje do Vašich rodín.

V spolupráci s ďalšou organizáciou Človek v ohrození v zastúpení Andrejom Bánom sa preplácali rešijné náklady na chod naftových vysušovačov a to preplatením nafty. Nakoľko to boli vysoko výkonne a účinné stroje určené priamo na vysušovanie stien, aj ich spotreba bola priamo úmerná ich výkonu. Chod jedného takého zariadenia vyšiel približne 601 nafty na deň. Túto možnosť v Richnave využilo 10 rodín, ktorým sa preplatila suma vo výške 1305,14,- Eur.

Vo Vašej obci pôsobili aj naši dobrovoľníci, ktorí pracovali v Základnej škole Kluknava, ktorá sa nachádza vo Vašej obci. Títo naši nadšenci sa pustili do odstraňovania

poškodených a plesnivých omietok a následného vynášania odpadu. Tieto búracie práce trvali asi 2 týždne. Tejto škole sme taktiež poskytli školské pomôcky z MsÚ Žilina, centra voľného času na Gersayovej ul. V Bratislave – Petržalka. Spoločnosť IKEA poskytla nábytok v hodnote 2000 Eur a asociácia zriaďovateľov súkromných škôl dar v hodnote 5000 Eur.

Naša posledná fáza bola osobná návšteva rodín, ktoré boli priamo postihnuté povodňou. Táto akcia súvisí s celoslovenskou zbierkou SOS 2010, ktorú vyhlásila organizácia Človek v ohrození. Benefičný koncert, ktorý sa konal v Bratislave a v priamom prenose ho vysielala aj STV mohli podporiť aj všetci obyvatelia Slovenska formou DMS alebo SMS. Podobná charitatívna zbierka bola vyhlásená aj biskupmi Slovenska a výnos zo zbierok

v kostoloch bol taktiež poskytnutý na tento humanitárny účel. Pri tejto veľkej zbierke sa spojili 4 organizácie: Človek v ohrození, Človek v tísni, Slovenská katolícka charita a biskupi Slovenska. Na prelome augusta a septembra prebiehajú v Bratislave komisie, ktorými členmi sú zástupcovia týchto štyroch organizácií a po vzájomnej dohode bude rodinám poskytnutá finančná pomoc na zmiernenie následkov tohtoročných povodní.

**Milí Richnavčania, želim Vám čo najrýchlejšie odstránenie následkov záplav a môjím osobným želaním je, aby takéto tragédie obchádzali nie len Vás, ale všetkých ľudí vo svete.**

*Milan Rišš, koordinátor programu SOS povodne 2010, org. Človek v tísni – pobočka Slovensko pre región Spiš*

## Odpustová slávnosť sv. Márie Magdalény

Kostolík sv. Márie Magdalény je jedným z neodmysliteľných náboženských, historických, či geografických symbolov obce Richnava. Táto pamiatka je významnou súčasťou našej obce, ktorá obohacuje našu históriu i súčasnosť. Kostolík je zasvätený sv. Márii Magdaléne a pri príležitosti sviatku tohto krásneho mena a spomienke na Máriu Magdalénu, sa pri kostolíku každoročne, v jednu júlovú nedeľu stretávame na odpustovej slávnosti v pokojnom prostredí pod storočnými lipami. Tohto roku sa odpustová slávnosť sv. Márie Magdalény konala dňa 18. júla 2010. Ranné nedeľné počasie vy-

zeralo sľubne, avšak práve v čase, keď sa pútnici mali vybrať na poľnú cestu smerom ku kostolíku, sa strhla silná letná búrka, ktorá napokon uskutočneniu slávnosti sv. omše pri kostolíku zabránila. Odpustová omša sv. Márie Magdalény sa tak konala v obci, v kostole sv. Michala archanjela. Slávnostnú svätú omšu celebraval pán Miloš Krakovský, misionár v Rusku a kňazi našej farnosti. Po svätej omši bol pre prítomných kňazov a zastupiteľstvo obce Richnava pripravený slávnostný obed v prostredí reštaurácie Bašta. Púť ku kostolíku sv. Márie Magdalény si napokon obyvatelia Richna-



vy i okolitých obcí, mohli prejsť v nasledujúcom týždni, dňa 22. júla 2010, keď sa tradične na sviatok mena Magdaléna, koná pri kostolíku svätá omša, tú tohtoročnú nám slúžil pán farár, homíliu predniesol pán diakon Pavol Krokus.

*Mgr. Martina Balogová*

## Koncert mariánskych piesní

„Keby som bol vtáčkom so strieborným hláskom, spieval by som pre teba jedinú, najkrajšie piesne môjho srdca tiesne, zneli by len pre Pannu Máriu. Pre Máriu Božiu Matku, žitia môjho nádej sladkú.“ Toto je veršik z jednej z mnohých krásnych piesní venovaných Panne Márii. Takéto piesne nazývame mariánske piesne a práve im bol venovaný koncert cirkevného spevokolu Cantica Christiana z Krompách, ktorý sa uskutočnil dňa 30. mája 2010 o 15.00 hodine, v rímsko-katolíckom kostole

sv. Michala archanjela. Spevokol sa nám predstavil mariánskymi piesňami i sakrálnymi skladbami rôznych svetových hudobných skladateľov. O príjemný duchovný a estetický zážitok sa členovia spevokolu postarali pod dirigentskou taktovkou pána Jána Lörinca. Vystúpenie nám umožnilo započúvať sa do hlbokých tónov čarovnej chrámovej hudby a obohatiť svoj všedný svet o kus krásna a pohody.

*Mgr. Martina Balogová*



## Deň venovaný deťom

Medzi spoločenské udalosti, ktoré naša obec pravidelne organizuje, už tradične patrí oslava Medzinárodného dňa detí. Tohto roku tomu nebolo ináč, ale keďže júnové počasie je často nevyspytateľné, plánované popoludnie venované deťom sa uskutočnilo v náhradnom termíne, dňa 13. júna 2010. Tento deň sa aj napriek nepriaznivému počasiu niesol v znamení smiechu, radosti a šťastných detských tvári. Počasie nám nedoprialo stráviť a osláviť sviatok našich najmenších vonku, preto sa zabáva a vopred pripravené hry napl-

no realizovali v prostredí reštaurácie Bašta. Športové popoludnie sa tešilo hojnej účasti detí, ich rodičov, či iných povzbudzujúcich dospelých. V rámci programu mali deti všetkých vekových kategórií možnosť zasúťažiť si v rôznych jednoduchých i náročnejších, no najmä zábavných hrách a získať niektorú z početných výhier. Lákadlom bol napríklad hod loptičkou, prekážkový beh, prenášanie loptičky na lyžičke, triafanie šípok do terča, zhadzovanie plechoviek a tri už tradične najobľúbenejšie súťaž, medzi ktorú patrí jedenie chleba

*Mgr. Martina Balogová*









verejného osvetlenia  
 • bicyklový stojan – možnosť bezpečného ukotvenia a odstavenia bicykla  
 • zábradlie - bezpečnostný prvok  
 • stĺpik - ochranný pilón - ochrana chodca v miestach s exponovanou dopravou  
 • informačná tabuľa - oznamy pre

občanov o činnosti samosprávy

Zastávku pre autobus navrhujeme riešiť v súčasnej polohe. Jestvujúci prístrešok sa zdemontuje pričom zastávka na druhej strane cesty bude vzhľadom k stiesneným pomerom v lokalite riešená tiež bez prístrešku.

Podklad bude tvoriť dlažba chodníka, rekonštrukcia sa týka hlavne doplnenia označenia zastávky a vozovného dopravného značenia.

**Verejné osvetlenie**

Súčasťou projektu verejných priestranstiev v obytnom priestore je aj rekonštrukcia príp.

doplnenie rozvodov verejného osvetlenia. Po svetelnej a technickej stránke súčasný stav nevyhovuje potrebám osvetlenia v zmysle STN a jeho rozvod sa bude kompletne demontovať a nanovo realizovať v zmysle architektonického návrhu.

*Podľa projektu spracovala Mgr. Martina Balogová*

## Informácia zo zasadnutí obecného zastupiteľstva

Obecné zastupiteľstvo v Richnave na svojom:

1.zasadnutí konanom 22.2.2010 zoberalo na vedomie Správu o výsledkoch kontroly čerpania dotácií poskytnutých Obcou Richnava v roku 2009, vykonanej hlavnou kontrolorkou Obce Richnava; schválilo poskytnutie dotácie na rodinnú a individuálnu telesnú kultúru pre Klub slovenských turistov Bradlo Richnava na rok 2010 na projekt Turistické akcie klubu v roku 2010 v celkovej výške 1 700 €; schválilo poskytnutie dotácie na výkonnostnú telesnú kultúru pre Základnú organizáciu chovateľov poštových holubov v Richnave pre obyvateľov Obce Richnava v sume 600 €; schválilo poskytnutie dotácie na rok 2010 pre TJ Slovan Richnava pre obyvateľov Obce Richnava na výkonnostnú telesnú kultúru v sume 7 100 €, na telesnú kultúru rodinnú a individuálnu v sume 500 €, na telesnú kultúru sociálne vylúčených v sume 550 €; schválilo spracovanie projektovej dokumentácie pre realizáciu projektu Úprava vodného toku Slatvinka - opatrenie na zlepšenie protipovodňovej ochrany v Obci Richnava na výzvu: Ochrana pred povodňami z Operačného programu Životné prostredie; schválilo zmeny a doplnenia Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Obce Richnava; zvolilo pána Vladimíra Kurtu za prísediaceho Okresného súdu Spišská Nová Ves.

s.r.o. pre uskutočnenie projektu Revitalizácia centra Obce Richnava; schválilo Zmluvu o nájme pozemku s prenajímateľom Rímskokatolícka cirkev, farnosť Kluknava pre uskutočnenie projektu Revitalizácia centra Obce Richnava.

2.mimoriadnom zasadnutí 8.3.2010 schválilo predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok (NFP) v rámci výzvy ROP-4.1a-2009/01 ROP za účelom realizácie projektu Revitalizácia centra obce Richnava, ktorého ciele sú v súlade s platným územným plánom obce a platným Programom hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce; zabezpečenie realizácie projektu obcou po schválení žiadosti o NFP; financovanie projektu vo výške 5 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt t.j. vo výške 45 170,86 eur.

2.zasadnutí 30.3.2010 schválilo Návrh Zmeny Rozpočtu I/2010; schválilo odkúpenie pozemku parcela E 90354 trvalé trávne porasty o výmere 221 m2; schválilo Zmluvu o nájme pozemku s prenajímateľom Slovenský vodohospodársky podnik, štátny podnik, pre uskutočnenie projektu Úprava vodného toku Slatvinka; schválilo Text zápisu do Kroniky Obce Richnava za rok 2009; určilo, že nehnuteľný majetok obce: stavba súpisné číslo 96, druh stavby rodinný dom, na parcele registra C číslo 229/1, označovaný ako Budova bývalého MNV + knižnica (rodinný dom) sa stáva prebytočným majetkom obce, spôsob naloženia s týmto majetkom bude nasledovný: maje-

tok predať formou priameho predaja za najvyššiu ponuku, minimálne za cenu znaleckého posudku; schvaľuje zmenu uznesenia číslo 49/2009 z 19.11.2009; schvaľuje Poďakovanie Obecného zastupiteľstva v Richnave Otcom misiónárom vincentinom za Ludové misie v marci 2010.

3.zasadnutí konanom 14.5.2010 zoberalo na vedomie: Stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu obce za rok 2009, Správu nezávislého audítora z overenia ročnej účtovnej závierky, Správu o preverení súladu hospodárenia Obce Richnava za rok 2009 so zákonom číslo 583/2004 Z.z. a Výročnú správu za rok 2009; schválilo: Celoročné hospodárenie obce bez výhrad, Vysporiadanie schodku rozpočtu obce vo výške 31.608,08 € z prostriedkov rezervných fondov obce vytvorených z prebytkov minulých rokov; zoberalo na vedomie Správu o plnení rozpočtu Obce Richnava; schválilo výšku výdavkov z reprezentačného na jednotlivé akcie v roku 2010; schválilo: predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok v rámci Opatrenia 2.2 Operačného programu konkurencieschopnosť a hospodársky rast na realizáciu projektu „Verejné osvetlenie Obce Richnava 1. etapa“, ktorý je realizovaný v Obci Richnava a Zabezpečenie realizácie projektu po schválení žiadosti o nenávratný finančný príspevok; schválilo úpravy Rokovacieho poriadku Obecného zastupiteľstva v Richnave.

4.riadnom zasadnutí 7.6.2010

schválilo predaj nehnuteľného majetku obce; schválilo premiestnenie pamätných tabúľ na cintorín, osadenie pamätných tabúľ v novom pamätníku, asanáciu pamätníka na parcele C- KN číslo 178/2; schválilo plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na 2. polrok roku 2010; zvolalo zhromaždenie obyvateľov obce, na ktorom bude autorský kolektív prezentovať výstupy Štúdie alternatívnych riešení likvidácie odpadových vôd v Obci Richnava; schválilo Návrh Zmeny Rozpočtu II/2010.

5.riadnom zasadnutí 26.8.2009 zoberalo na vedomie Správu o plnení rozpočtu Obce Richnava k 30.6.2010; schválilo predloženie žiadosti o NFP v rámci Operačného programu Životné prostredie na realizáciu projektu s názvom „Zlepšenie protipovodňovej ochrany v Obci Richnava“ s celkovými výdavkami na projekt vo výške 776 308,98 EUR a spolufinancovanie projektu vo výške 5 % z celkových výdavkov na projekt t.j. vo výške 38 815,45 EUR z vlastných hotovostných zdrojov; schválilo Priemerné štúdie alternatívnych riešení likvidácie odpadových vôd do Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Obce Richnava; určilo na celé funkčné obdobie starostu obce Richnava po voľbách konaných dňa 27.11.2010 rozsah úväzku starostu takt: pracovný úväzok 1,0; určilo na celé nasledujúce volebné obdobie počet poslancov obecného zastupiteľstva na 9 poslancov.

## Výpis zo záverečného účtu Obce Richnava za r. 2009

Bežné príjmy	
Výnos dane na výkon samosprávnych funkcií, školstvo a opatrov.sluzbu	337 929,27
DANE:	
daň z pozemkov	1 899,36
daň zo stavieb	3 204,36
daň za komunálne odpady	4 105,04
daň za psa	428,04
nájom od občanov (hrob.miesta)	415,00
nájomné - Reštaurácia, vodovod	1 630,21
správne poplatky	18 673,99
správne poplatky-stavebný úrad	337,00
pokuty,popl.za priestupky	98,62
poplatky vo vstupného-kultúrne a šport.podujatia	567,30
cintorín.poplatky	119,52
popl.za Dom smútku,chladiaci box	481,09
príjmy za odpredaj KUKA nádob	81,66
príjmy za vývoz kalov zo žump občanom	1 719,26
príjmy za relácie v miest.rozhlase	115,50
iné príjmy- za sprístup.informácií	10,67
príspevok z recyklačného fondu	579,00
z výťažkov lotérií a iných pod.hier	89,52
ostatné príjmy - úroky za ved.úctov	166,19
odpredaj prebytoč.majetku	1 763,49
vrátky - vrátenie poskytnutého transferu	
od MŠ, Richnava 260 za rok 2008	1 506,49
transfer na spoločný stavebný úrad	2 730,01
transfer na úseku hlas.a register .obyv.	764,94
účelový príspevok pre deti MŠ	1 142,00
úhrada nákladov za povodne -dopl. 2008	77,36
dotácia na základe uznesenia vlády č. 868/2009 na financovanie bež.výdavkov	
z titulu výpadku dane z príjmov fyz.osôb	27 994,00
transfery na financovanie volieb v r.2009	1 925,44
dotacie na hmotnú núdzu:	
stravovanie - hmot.núdz - SZŠ	12 817,80
školské potreby - hmot.núdz - SZŠ	3 486,00
prisp.na výkon činnosti osob.prijemcu PnD	26,56
prídavky na deti - záškoláctvo	1 352,69
za prieskumné územie	146,42
<b>Bežné príjmy spolu:</b>	<b>428 383,80</b>

Kapitálové príjmy	
príjem z predaja budovy a pozemku	
Reštaurácia v Richnave	32 975,24
Kapitálové príjmy spolu :	32 975,24
<b>Príjmy za rok 2009</b>	<b>461 359,04</b>

Finančné operácie	
použitie prebytku hospodárenia minul. rokov z rezervného fondu obce	
na investičnú akciu : Odvodnenie cintorína - 1.etapa	73 528,32
<b>Finančné operácie spolu:</b>	<b>73 528,32</b>

Dňa 1.9.2008 obec zriadila rozpočtovú organizáciu obce - Materská škola, Richnava 260.	
RO získala v r.2009 vlastné príjmy , ktoré boli priebežne v súlade s platnou metodikou poukazované na financovanie nad rámec ich výdavkov.	9234,85
Išlo o tieto príjmy :	
príspevky na čiast.úhradu nákl. deti MŠ	268,92
režijné náklady - stravné	554,70
odmeny-kurič, plyn, elek.energia za priestory Ocu - 1/2 nákladov	8411,23
Transfer obce pre Rozpočtovú organizáciu - MŠ, Richnava 260 poskytnutý vo výške :	<b>49 248,99</b>

BEŽNÉ VÝDAVKY	
<b>OBECNÝ ÚRAD</b>	<b>156 318,70</b>
mzdy, odvody zamestnancov	95 723,95
elektrická energia, plyn, voda	7 098,96
telefon, poštovné, rozhlas	3 370,40
výpočtová technika	1 225,04
materiál-kancel.potr.,papier, tonery	2 011,55
inter.vybav.,prac.zariad.a prístroje	474,39
odb.publik.,softvér, reprezentačné	3 745,81
benzín,poistné,oprava-Felicia, prepravné	4 920,15
údržba budovy, pracovných zariadení	516,27
poistenie obecného majetku	1 052,07
nájomné priestorov - unimobunky	169,89
služby- tlač novin, vývoz kalov, upratovanie	
správa kotolne, výkon ekonom.činnosti	9 448,93
špeciálne služby: právne,verejné obstarávania, porad.hardware, služby technika PO	11 980,31
stravovanie zamestnancov	1 368,49
znalec.posudky: predaj pozemku	103,00

odmeny -poslanci OcZ	11 352,48
odmeny na dohody o vyk.práce	949,00
ost. výdavky- soc.fond,cestov.	808,01
<b>FINANČNÁ OBLASŤ</b>	<b>987,22</b>
audit, popl.za ved.účtov	987,22
<b>TRANSAKCIE VEREJ. DLHU</b>	<b>1 458,56</b>
splátky úrokov z úveru	1 458,56
<b>VŠEOBECNÉ VEREJNÉ SLUŽBY</b>	<b>1 925,44</b>
výdavky na zabezpečenie volieb v roku 2009 :	
stravné, občerstvenie, materiál, prepravné,	
odmeny členom OVK	1 925,44
<b>POŽIARNA OCHRANA</b>	<b>2 844,19</b>
špec.materiál PO, údržba pož.striekačky,súfaže	
poistné,doprava OHZ, el.ener.,odmena	2 844,19
<b>CESTNÁ DOPRAVA</b>	<b>21 568,85</b>
kamenná drť na posyp MK, dovoz drte,	
bežná a zimná údržba MK a rigolov	1 582,04
čistenie MK, rigolov, priepustov, verej.	
priestr.vyrovnáv.terénu, odvodnenie MK	19 588,53
dotácia na autobusový spoj	398,28
<b>NAKLADANIE S ODPADMI</b>	<b>46 410,34</b>
žetóny, vrecia na separovaný zber	148,74
opravy veľkoobjemových kontajnerov	378,00
vývoz a sklád.KO z KUKA nádob	6 341,28
vývoz a sklád.KO z veľkoobj..kontajnerov	16 405,28
likvidácia kalov zo žump rod.domov	4 198,95
kosenie trávy na rovnej a šikmej ploche	14 304,92
odstraňov.čier.skládok a naplavenín z	
miestnych komunikácií po búrke	3 963,88
náklady na likvidáciu separov.zberu	669,29
v r.2009 likvidované 328,90 ton odpadu	
<b>VEREJNÉ OSVETLENIE</b>	<b>9 488,72</b>
elek.energia, údržba VO, materiál	7 870,32
audit,passport a štúdia ver.osvetlenia	1 618,40
<b>ZÁSObOVANIE VODOU</b>	<b>3 525,84</b>
materiál a náhr.diely na opravu studní	673,47
oprava obec.studní, osadenie chlorát.	827,84
geolog.práce:Ochranné pásmo vodár.	
zdroja podzem.vody pre MŠ, TJ,ZŠ	1 205,00
analýzy, hydrolog.údaje toku Slatvinka	819,53
<b>REKREAČNÉ A ŠPORTOVÉ SLUŽBY</b>	<b>14 697,09</b>
reflektory,montáž,oprava osvetl.klziska	1 700,85
príspevok TJ	7 066,00
príspevok - ZCHPH	656,00
príspevok - KST	1 600,00
príspevok - Farský úrad Kluknava	1 659,00
správa a prevádzka klziska	2 015,24
<b>OBEČNÁ KNIŽNICA</b>	<b>612,60</b>
knihy do obec.knižnice, odmena	612,60

<b>OSTATNÉ KULTÚRNE SLUŽBY</b>	<b>612,60</b>
kronika,pamät.kniha	265,56
kultúrne podujatia v r.2009	1 513,51
Dejiny Richnavy: georadar.zameranie,	
vŕtané sondy, honoráre za autor.hárky	5 904,10
<b>VYSIELACIE A VYDAV.SLUŽBY</b>	<b>546,05</b>
oprava miest.rozhlasu, konces.poplatky	546,05
<b>NÁBOŽ. A INÉ SPOLOČ.SLUŽBY</b>	<b>9 218,27</b>
DOM SMŮTKU -elek.energia	1 616,19
oprava dverí,okien v DS, pohr.vozika	3 319,00
prevádz.pohreb.a Domu smútku,	1 913,50
kosenie cintorína, čistenie chodníkov	2 063,44
príspevok ZMOS	306,14
<b>ZÁKLADNÉ VZDELANIE</b>	<b>1 352,69</b>
vyplácanie PnD-záškoláctvo	1 352,69
<b>INÉ VZDELÁVANIE</b>	<b>691,62</b>
odbor.semináre - zamestnanci obce	691,62
<b>ĎALŠIE SOCIÁLNE SLUŽBY</b>	<b>5 459,01</b>
dotácia CHARITE na výkon opatrov.sl.	4 570,01
poskytov.služby v Dom.dôchodcov	729,00
mesiac úcty k starším	160,00
<b>SOC.POMOC V HMOT.NÚDZI</b>	<b>16 639,87</b>
škol. potr., stravovanie - ŠZŠ	16 303,80
dávky občanom v hmot.núdzi	336,07
<b>Bežné výdavky spolu:</b>	<b>301 428,23</b>

MATERSKÁ ŠKOLA, Richnava 260 ako rozpočtová organizácia v roku 2009 čerpala tieto výdavky:	
mzdy, odmeny, príplatky + odvody	36 179,94
elek.energia, plyn, voda, telefon	15 337,37
učebné pom., výpočt.tech., mater.	943,43
školenia, služby, odvody, soc.fond	2 486,05
odmeny na dohody - kurič	1 718,00
vrátenie poskyt.transferu z.2008 obci	1 822,21
<b>Výdavky rozpočtovej organizácie - Materská škola, Richnava 260</b>	<b>58 487,00</b>

KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY:	
<b>OBCE</b>	<b>531,1</b>
prípravné práce k územ.plánu obce	531,1
<b>CESTNÁ DOPRAVA</b>	<b>13 950,32</b>
výkup pozemkov pod MK-Potok Slatvinka	8 586,32
PD pre územ.konanie -Revitalizácia centra	5 364,00
<b>VEREJNÉ OSVETLENIE</b>	<b>8 651,75</b>
PD k žiadosti o NFP na rekonštr.ver.osvet.	8 651,75

<b>REKREAČNÉ A ŠPORTOVÉ SLUŽBY</b>	<b>626,50</b>
geom.plán k majetkopráv.vyspor.ihriska	626,50
<b>NÁBOŽ. A INÉ SPOLOČENSKÉ SLUŽBY</b>	<b>102 620,19</b>
kúpa pozemku na cintoríne	273,00
odvodnenie cintorína - 1.časť	102 347,19
<b>Kapitálové výdavky spolu:</b>	<b>126 379,86</b>

FINANČNÉ OPERÁCIE:	
splácanie úveru obcou	41 221,00
<b>Finančné operácie spolu:</b>	<b>41 221,00</b>

<b>VÝDAVKY OBCE za r. 2009</b>	<b>469 029,09</b>
--------------------------------	-------------------

POHLÁDKY OBCE k 31.12.2009	
<b>Daňové:</b>	<b>35 201,02</b>
<b>Rok 2005:</b>	<b>4 505,54</b>
daň z nehnuteľností	11,58
miest.popl. za komunálne a stav.odpady	4 493,96
<b>Rok 2006:</b>	<b>5 948,70</b>
daň z nehnuteľností	24,53
daň za psa	3,32
miest.popl. za komunálne a stav.odpady	5 920,85
<b>Rok 2007:</b>	<b>7 088,40</b>
daň z nehnuteľností	39,03
daň za psa	76,35
miest.popl. za komunálne a stav.odpady	6 973,02
<b>Rok 2008:</b>	<b>7 680,29</b>
daň z nehnuteľností	24,10
daň za psa	96,26
miest.popl. za komunálne a stav.odpady	7 559,93
<b>Rok 2009:</b>	<b>8 788,12</b>
daň z nehnuteľností	117,90
daň za psa	99,00
miest.popl.za komunálne odpady	8 571,22
Pohľadávky daní do r.2004 :	1 189,97
<b>Nedaňové:</b>	<b>66 597,76</b>
ÚPSVaR - aktivačná činnosť	54 852,46
nájomné od občanov - unimobunky	1 255,70
nájomné - vodovod - AQUASPIŠ	829,85
neuhr.faktúry od obč.-likvid.kalov,pokuty	189,89
záväzok firmy EKOVER voči spoločník.	9 273,68
SEZO-Spiš-odstup.obce zo združenia	196,18

MAJETOK OBCE: (v obstarávacej cene)	
<b>Dlhodobý nehmotný majetok:</b>	
Softvér	2 666,97
<b>Dlhodobý hmotný majetok:</b>	
Budovy, stavby, miest.komunik.	435 490,52
v tom :	
budova Domu smútku, býv.knižnice	
Kultúrneho domu, Telových.jednoty	
Požiarnej zbrojnice,	
v r.2009 predaná budova Reštaurácie	
stroje,prístř.,zariadenia	94 235,93
dopravné prostriedky - Felícia	10 655,25
pozemky	77 864,74
Drob.hmot.majetok	19 511,33
Ost.drob.hmot.majetok-knihy	4 245,97
Dlhodobé finančné investície-EKOVER	7 966,54
Ost.fin.majetok-akcie-CP-PVS	264 522,34
Obstar.dlhodob.majetku obce-rozprac.	
a neukončené investičné akcie	194 215,87
Zásoby - materiál na sklade	507,19
Majetok na podsúvahových účtoch	10 176,24

Do správy majetku Materskej školy, Richnava 260 bol odovzdaný následovný majetok obce :	
budova stavby MŠ, pozemok	106 362,58
pracov.zariadenia	17 033,73
ostatný dlhodobý drobný majetok	13 275,77

VÝVOJ VEREJNÉHO DLHU - ÚVERU	
<b>Prijatý úver obcou v r. 2002</b>	<b>98 232,80</b>
<b>Splácanie úveru:</b>	
v roku 2002 uhradené	5 808,94
v roku 2003	12 447,72
v roku 2004	19 916,35
v roku 2005	8 298,48
v roku 2006	6 638,78
v roku 2007	0,00
v roku 2008	0,00
v roku 2009	41 221,00
<b>ZOSTATOK SPLÁTKY ÚVERU:</b>	<b>3901,53</b>

Spracovala : Mgr. Iveta Stajsková, účtovník obce  
Za správnosť výpisu zodp. Mgr.A.Harmanová, starosta obce



# Výsledky volieb do NR SR v obci Richnava

Dňa 12.6.2010 sa v obci Richnava konali voľby do NR SR. Z dôvodu nedávnej povodne, pri ktorej bola zaplavená aj volebná miestnosť, sa tieto voľby konali v náhradných priestoroch v Reštaurácii Bašta. Voľby sa začali ráno o 7.00 hod. a trvali do 22.00 hod. kedy sa volebná miestnosť pre voličov uzavrela a začalo sčítavanie hlasov. Z celkového počtu voličov zapísaných v zozname voličov (1267) sa voľieb zúčastnilo 585 voličov čo predstavuje 46 % účasť. O hlasy voličov sa uchádzalo 18 politických strán.

## Výsledky volieb do NR SR v obci Richnava

SMER - sociálna demokracia	149 hlasov
MOST - HÍD	141 hlasov
Kresťanskodemokratické hnutie	61 hlasov
Ludová strana Naše Slovensko	54 hlasov
Slovenská demokratická a kresťanská únia - Demokratická strana	45 hlasov
Sloboda a Solidarita	24 hlasov
Strana rómskej koalície - SRK	18 hlasov
Slovenská národná strana	18 hlasov
NOVÁ DEMOKRACIA	16 hlasov
Strana demokratickej ľavice	14 hlasov
Ludová strana - Hnutie za demokratické Slovensko	10 hlasov
EURÓPSKA DEMOKRATICKÁ STRANA	8 hlasov
Komunistická strana Slovenska	6 hlasov
Únia - Strana pre Slovensko	3 hlasy
Združenie robotníkov Slovenska	3 hlasy
Strana maďarskej koalície - Magyar Koalíció Pártja	1 hlas
Paliho Kapurková, veselá politická strana	-
AZEN - Aliancia za Európu národov	-

Zapisovateľ okrskovej volebnej komisie Ing. Michal Orlovský

## Naši jubilanti v 1. až 3. štvrtroku

Hojstričová Anna, 85 rokov
Terpáková Emília, 75 rokov
Baluch Pavol, 75 rokov
Stanislavová Apolónia, 70 rokov